
绘本阅读鳄鱼怕怕牙医怕怕教案(通用8
篇)

大班教案还可以帮助教师总结教学过程中遇到的问题和挑战，
找到解决方法和改进策略。以下是小编为大家准备的高二教
案练习题，希望能够帮助大家检验自己的教学水平和认识到
不足之处。

绘本阅读鳄鱼怕怕牙医怕怕教案篇一

1、能用语言大胆表述自己对画面的想法

2、发现故事中角色的相同对话，体会角色不同的心理感受和
心理变化过程

3、乐于与老师一同欣赏绘本图片，激发对绘本阅读的兴趣

喜欢欣赏绘本图片，能通过语言大胆表述自己对画面的想法

通过观察和听说，发现故事中角色的对话特点，从而体会他
们不同的心理感受及变化

绘本ppt；人手一支牙刷

1、观察封面，了解书名，引出故事（图一）

1、（图二）你们看鳄鱼脸上是什么表情呀，它为什么伤心呢？

2、（图三）

a、鳄鱼它要去哪里？你是怎么看出来的.？（揭示名词“牙
医”）



b、鳄鱼的表情看上去，它想去看牙医吗，为什么不想？可为
什么又非看不可？

3、（图四）（敲门声）

a、听，是谁在敲门？你是怎么知道的？

b、牙医看上去想给鳄鱼看牙吗，为什么不想？（描述鳄鱼牙
齿的可怕）

c、牙医为什么又非看不可

a、牙医打开门，它怎么了？你从哪里看出它害怕的？

b、鳄鱼看到牙医又怎么了？可以从哪里看出来？

a、我们看到害怕的事物会作出什么反应呀？

b、再看看鳄鱼和牙医害怕得怎么样了？它们为什么躲起
来？——我一定得去吗？（幼儿用害怕的语气模仿）

1、（图七）但是虽然害怕，鳄鱼能不看牙医吗？它还是得怎
么样啊？（牙医同）

2、（图八）鳄鱼和牙医鼓励自己说“我一定要勇敢”，它们
的勇敢表现在哪里？

3、（图九）“哎呦…”突然传来一阵叫声，它们为什么叫？

2、（图十一）假如你是牙医，为了让鳄鱼的牙齿不再疼，你
会告诫它什么？

1、完整讲述一遍故事，提问：鳄鱼和牙医说话有什么特点？



3、《刷牙歌》，边表演边离场

绘本阅读鳄鱼怕怕牙医怕怕教案篇二

1、愿意和老师一起看绘本书，发现故事中重复的对话，体会
故事语言的趣味性。

2、懂得要爱护自己的牙齿，养成早晚刷牙、饭后漱口的好习
惯。

理解故事内容，懂得爱牙重要性。

理解重复的句子，表达了鳄鱼和牙医不同角色的想法。

1、《鳄鱼怕怕、牙医怕怕》绘本及ppt课件。

2、鳄鱼头饰和医生帽子若干。

师：“有一位鳄鱼先生在我们教室里睡觉休息呢，我们一起
问问他吧，鳄鱼先生你怎么啦？”（我牙疼，打算去看医生，
可是好怕哦！）“今天，老师就和小朋友一起看一本故事书，
名字叫《鳄鱼怕怕、牙医怕怕》！”

第一遍看绘本ppt：引导幼儿逐一看图猜测讲述，然后教师用
书上的文字逐一讲述。

重点提问：刚才老师说故事的题目是什么？你们猜为什么鳄
鱼会怕怕？牙医会怕怕？后来鳄鱼去看牙医了吗？（勇敢面
对可怕、困难的事情，并坚持把它克服。）牙补好了，鳄鱼
会怎么说？牙医呢？（哇，鳄鱼和牙医都好有礼貌哦！）

1、提问：谁还记得故事书的题目？你们觉得鳄鱼可怕？还是
牙医可怕？为什么？



2、师：我们一起再来看一遍故事书吧。

3、第二遍看绘本ppt：教师完整讲述故事，引导幼儿学说重复
对话部分（教师先说一句鳄鱼的话，幼儿学说一句牙医的话）
重点引导幼儿体会角色的心理感受和心理变化的过程。

4、提问：谁发现了一个秘密，鳄鱼和牙医说的话是怎么样的？
（一样的）

5、第三遍引导幼儿和老师一起表演故事，重点体会角色的心
理，并尝试用动作、表情、神态来表现。

1、鳄鱼的牙齿怎么会蛀会疼的？（不刷牙、吃太多糖、睡觉
前吃东西）

2、师：现在，连鳄鱼都懂得要爱护牙齿呢，我们就更加要爱
护，怎么爱护呢？（早晚刷牙，饭后漱口）

3、我们的目标是——没有蛀牙！

课后自己感觉最明显不足在于时间的把握，因为小班孩子注
意力集中的时间短，过长的教学活动时间容易引起幼儿的疲
劳，所以教学内容还需要压缩。

存在问题一：在绘本分享阅读教学中，一本完整绘本的结构：
封面、环衬、扉页、故事和封底，是否需要向幼儿略作介绍？
如果需要，什么时间介绍合适？在今天的活动中不难发现：
有限的集体教学时间中，最好是围绕绘本故事内容展开，让
幼儿观察并理解画面语言为主，力求紧凑。而今天的.活动时
间控制不好，幼儿在太长时间的活动中易产生疲劳，影响效
果。所以，这些介绍可以在前期完成。

存在问题二：没有借助鳄鱼和牙医对话内容一致的特点，去
设计幼儿的分角色扮演。鉴于幼儿对新授绘本课的陌生，完



全可以设计成教师扮演鳄鱼，让孩子们扮演牙医，这样，孩
子们可以学着教师的语言去模仿和重复。

1、愿意和老师一起观察绘本ppt，发现故事中重复的对话，体
会故事语言的趣味性。

2、懂得要爱护自己的牙齿，养成早晚刷牙、饭后漱口的好习
惯。

重点：在观察基础上理解故事内容，懂得爱牙重要性。

难点：理解重复的句子，表达了鳄鱼和牙医不同角色的想法，
并让幼儿扮演牙医学对话。

1、活动前承：前期了解绘本基本结构。（绘本的封面、环衬、
扉页、故事、封底）

2、引导幼儿仔细观察绘本ppt，理解画面语言，通过仔细观察
角色的动作、表情，结合教师的提问，让幼儿发现重点。

3、再次阅读绘本ppt，师幼分别扮演鳄鱼和牙医，进行角色对
话的学习。

4、图文结合，完整欣赏绘本ppt。

绘本阅读鳄鱼怕怕牙医怕怕教案篇三

1、乐于和老师一起观察绘本ppt，仔细观察，用语言大胆表述
自己对画面的想法。

2、发现故事中重复的对话，体会角色的心理感受和心理变化
的过程。

3．懂得要爱护自己的牙齿，养成早晚刷牙、饭后漱口的好习



惯。

1、绘本ppt

一、出示鳄鱼，激发兴趣，引入情境。

二、引导幼儿仔细观察画面，大胆表述，理解故事内容。懂
得爱牙的重要性.

三、第二遍看绘本ppt：理解重复句子，以表演的形式，进行
角色对话的学习，体会角色的`心理感受和心理变化的过程。

四、结束活动，进行体验。

一、出示鳄鱼，激发兴趣，引入情境。

1、介绍小客人鳄鱼，引入情境。

2、老师带来一个有关鳄鱼的故事，我们大家一起来看。

二、引导幼儿仔细观察画面，大胆表述，理解故事内容。懂
得爱牙的重要性。

2、理解故事内容，进行大胆表述。

（第一页）鳄鱼牙齿痛，它得去哪里？它想去吗？

（第二页）鳄鱼走到哪里了？怎么看出来的？

（第三页）牙医在做什么？你能看出他的心里在想什么？

（第八、九页）牙医的电钻响起来会发生什么事？猜想。学
一学。

（第十四页）牙齿补好了，鳄鱼会对牙医说什么？奇怪，牙



医为什么要谢谢鳄鱼？

（第十五页）真的想明年再见吗？

（第十六页）为了明年不再见面，鳄鱼和牙医怎么做
的？“所以我(你)一定不要忘记刷牙”

这就是《鳄鱼怕怕，牙医怕怕》的故事。好看吗？你喜欢鳄
鱼还是牙医？为什么？

三、第二遍看绘本ppt，理解重复句子，以表演的形式，进行
角色对话的学习，体会角色的心理感受和心理变化的过程。

1、引导幼儿发现故事中重复的对话为什么说的话会一
样？(心里都害怕对方，又都在想办法战胜困难)2．学说重复
对话部分：我们边看边表演：（师幼分别扮演鳄鱼和牙医，
师先说一句鳄鱼的话，幼儿学说一句牙医的话），并尝试用
动作、表情、神态来表现。同时体会角色的心理感受和心理
变化的过程。

四、结束活动、体验生活。

所以我们一定不要忘记刷牙哦。(懂得爱牙，天天刷牙，饭后
漱口。)我们今天看的故事就在这本绘画书上，绘画书真好看，
下次我们再一起看更多好看的图画书。

绘本阅读鳄鱼怕怕牙医怕怕教案篇四

活动目标：

1.了解鳄鱼和牙医在看牙过程中的心理变化过程，知道保护
牙齿的重要性。

2.能关注故事发展线索，尝试大胆用语言进行猜测、表达。



3.懂得要勇敢面对生活的可怕和困难的事情。

活动准备：

音乐、ppt

活动过程：

二、引导幼儿仔细观察画面，大胆表述，理解故事内容。懂
得爱牙的重要性。

（图片

3、4）：小鳄鱼怎么了？(牙疼了。)谁看过牙医？说说感受
（牙医的工具）你觉得它想去看牙医么？(幼儿讨论)鳄鱼捂
着牙想：“我真的不想看到他……但是我非看不可。”
问：“鳄鱼为什么不想看到牙医？为什么又非看不可呐？”
原来只有牙医才能把鳄鱼的牙病看好，所以他不得不去看。
（语气：害怕，略显无奈）

（图5）他要去哪里？（看牙医。）你是怎么看出来的？（在
房子前有牙医诊所的标志。）咚咚……（点击敲门声链接），
这是什么声音？（敲门声。）是谁在敲门？（鳄鱼）你是怎
么知道的？（刚才鳄鱼站在诊所门前了或者我看到门口有鳄
鱼的背影了。）牙医在做什么？（在整理自己的东西。）你
能看出他的心里在想什么？牙医想：“我真的不想看到他，
但是我非看不可。”为什么牙医非看不可？给病人看牙齿，
是他的工作呀！（语气：害怕，坚定的责任心）请个别小朋
友来学一学牙医，表演一下。

（图6）于是牙医打开门一看……他怎么了呀？你是从哪里看
出牙医害怕的？（它的眼睛睁得大大的，嘴巴也张开了。）
（个别幼儿模拟）鳄鱼看到了牙医，怎么了呀？你从哪里看
出来的？（同牙医。）



原来鳄鱼也吓了一跳，他们嘴里都发出了“啊”的一声，学
一学。

（图8）师：鳄鱼坐到椅子上，可心里却想“我好害怕。”鳄
鱼害怕什么？牙医也慢慢地走过来，它会想什么呢？牙医心
想：“我好害怕。”牙医又怕什么呢？谁来学一下牙医害怕
的样子呢？（语气：虚弱，发抖）

（图9）鳄鱼张开嘴巴说：我一定要勇敢！鳄鱼是怎样鼓励自
己的？（个别幼儿来，并模仿）鳄鱼说的时候是非常刚强的，
我们一起来试一试。那牙医会用什么话来鼓励自己呢？牙医
卷起袖口鼓励自己说：我一定要勇敢！我们也一起来学学它
吧。（语气：坚定）

（图10）鳄鱼说：“我做好最坏的打算了”。鳄鱼最坏的打
算是什么？（补牙的时候很疼。）牙医也说：“我做好最坏
的打算了”牙医做的最坏的打算是什么？（被鳄鱼咬到。）

（图

11、12）牙医的电钻响起来会发生什么事？（鳄鱼被牙钻弄
痛了，牙医的手被鳄鱼的嘴咬痛了）原来牙医被鳄鱼的嘴咬
痛了，喊“哎哟，这是一件多么可怕的事！”牙医是怎么喊
的？我们一起来学学。鳄鱼为什么会咬牙医的手呢？原来鳄
鱼被牙钻弄痛了，所以才咬牙医的手。鳄鱼喊“哎哟，这是
一件多么可怕的事！”我们也一起学学。（语气：惊愕）

（图13）鳄鱼被弄痛后，想：“不用太久了吧。”牙医会想
什么呢？牙医想：“不用太久了吧。”（语气：无奈）

（图14）终于好了，他们的表情是什么样了？

（图16）鳄鱼明年真的想再见到牙医么？其实他想：“我明
年真的不想再看到它。”牙医明年想再见鳄鱼么？其实他想：



“我明年真的不想再看到它。”

（图17）假如你是医生，为了让鳄鱼的牙齿不再疼，会对他
说什么？牙医为了让鳄鱼的牙齿不再疼，说：“所以你一定
不要忘记刷牙。”鳄鱼会怎样回答呢？鳄鱼说：“所以我一
定不要忘记刷牙。”（语气：负责任）

三.完整讲述故事，懂得爱护牙齿的重要性。

提问：鳄鱼害怕什么，结果怎么样？

牙医害怕什么，结果怎么样？

鳄鱼的牙齿为什么会疼？你都知道哪些保护牙齿的方法？

四.播放刷牙音乐，师幼一起做刷牙律动。

师：“你们平时怎样刷牙？让我们一起行动起来吧！”

绘本阅读鳄鱼怕怕牙医怕怕教案篇五

一、出示ppt1，引出故事：

1、孩子们，今天老师就带了一本书，这是书的封面，请你看
看封面上有些什么？

2、引导幼儿观察封面图。书名就叫《鳄鱼怕怕牙医怕怕》。
那鳄鱼怕什么，牙医怕什么呢，让我们一起来看一看吧。

二、通过ppt图片，学习用不同的语调进行人物对话：

（一）补牙前ppt2——ppt5：

1、鳄鱼为什么不想看到牙医？为什么又非看不可？



2、牙医看到鳄鱼来了，他会怎么想？（鼓励幼儿大胆猜测）

3、为什么牙医非看不可？

4、于是牙医打开门一看，这时候他怎么了呀？你是从哪里看
出牙医害怕的？

5、鳄鱼看到了牙医，怎么了呀？（引导幼儿发现原来鳄鱼和
牙医说的话是一样的。）

6、鳄鱼坐到椅子上，可心里却想“我好害怕。”牙医也慢慢
地走过来，它会想什么呢？

7、用虚弱，发抖的样子学一下牙医害怕的样子（同时再次引
导幼儿发现原来鳄鱼和牙医说的话是一样的。从而使幼儿发
现鄂鱼和牙医的心理话都是一样的）

（二）补牙时ppt6——ppt9：

1、他们准备干什么了？这时鄂鱼心里会怎么想？牙医会怎么
想？

2、补牙开始了，在补牙的过程中会发生什么呢，我们继续往
下看。

3、同时出示四张图片。引导幼儿展开讨论，互相说一说发生
了什么！

4、个别幼儿说一说鄂鱼拔牙时发生了什么事。

（三）补牙后ppt10——ppt12：

2、为了让鳄鱼的牙齿不再疼，牙医会对鄂鱼说什么？鄂鱼会
怎么回答呢？



三、再一次欣赏故事：

引导幼儿再一次欣赏故事，同时运用相应的语调和肢体语言
表达出来。

四、懂得爱牙，天天刷牙：

现在，连鳄鱼都懂得要爱护牙齿呢，我们就更加要爱护，怎
么爱护呢？（早晚刷牙，饭后漱口，不吃太多糖、睡觉前不
吃东西）

故事：《鄂鱼怕怕牙医怕怕》

一条鳄鱼患了蛀牙，去看牙医：我真的不想看到他，但是我
非看不可。而诊所里的牙医也在想：我真的不想看到他，但
是我非看不可。

鳄鱼看到牙医吓得叫出了声：啊！牙医看到鳄鱼吓得叫出了
声：啊！鳄鱼看着椅子：我一定得去吗？牙医看着鳄鱼：我
一定得去吗？鳄鱼坐到了椅子上：我好害怕。牙医拿起了牙
钻：我好害怕。（。来源教案网）鳄鱼对自己说：我一定要
勇敢。牙医对自己说：我一定要勇敢。鳄鱼张大了嘴巴：我
做好最坏的打算了。牙医把手伸进了鳄鱼的嘴巴：我做好最
坏的打算了。鳄鱼被牙钻钻痛了：哎哟！牙医的手被鳄鱼的
嘴咬痛了：哎哟！鳄鱼捂着嘴巴：这是一件多么可怕的事。
牙医捂着手腕：这是一件多么可怕的事。鳄鱼又张大了嘴巴：
但是生气是没有用的，不用太久……牙医又把手伸进了鳄鱼
的嘴巴：但是生气是没有用的，不用太久……总算是补好了，
鳄鱼“唷”了一声，牙医“唷”了一声。

鳄鱼给牙医行了个礼：多谢您啦！明年再见。牙医给鳄鱼还
了个礼：多谢您啦！明年再见。可走出诊所的鳄鱼却在想：
我明年真的不想再见到他。牙医在窗口看着鳄鱼也在想：我
明年真的不想再见到他。牙医为了让鳄鱼的牙齿不再疼，他



对鳄鱼说：“所以你一定不要忘记刷牙。”鳄鱼回答
说：“所以我一定不要忘记刷牙。”

绘本阅读鳄鱼怕怕牙医怕怕教案篇六

（一）出示ppt2，引出故事：

孩子们，今天老师就带了一本书，这是书的封面，请你看看
封面上有些什么？

这本书的书名就叫《鳄鱼怕怕牙医怕怕》。那鳄鱼怕什么，
牙医怕什么呢，让我们一起来看一看吧。

（二）通过ppt图片，学习用不同的语调进行人物对话：

1、补牙前ppt3——ppt7：

牙医看到鳄鱼来了，他会怎么想？（鼓励幼儿大胆猜测）为
什么牙医非看不可？

于是牙医打开门一看，这时候他怎么了呀？你是从哪里看出
牙医害怕的？

鳄鱼看到了牙医，怎么了呀？

（引导幼儿发现原来鳄鱼和牙医说的话是一样的。）

鳄鱼坐到椅子上，可心里却想“我好害怕。”牙医也慢慢地
走过来，它会想什么呢？用虚弱，发抖的样子学一下牙医害
怕的样子（同时再次引导幼儿发现原来鳄鱼和牙医说的话是
一样的。从而使幼儿发现鄂鱼和牙医的心理话都是一样的）

2、补牙时ppt8——ppt12：



他们准备干什么了？这时鄂鱼心里会怎么想？牙医会怎么想？

补牙开始了，在补牙的过程中会发生什么呢，我们继续往下
看。（出示四张图片ppt9-12）

3、补牙后ppt13——ppt15：

鳄鱼的牙齿终于补好了，他会对牙医说什么呢？牙医呢？

鳄鱼明年真的想再见到牙医么？牙医明年想见到鄂鱼吗？

为了让鳄鱼的牙齿不再疼，牙医会对鄂鱼说什么？鄂鱼会怎
么回答呢？

（四）完整欣赏故事，同时运用相应的语调和肢体语言表达
出来引导幼儿再一次欣赏故事，同时运用相应的语调和肢体
语言表达出来。

（五）懂得爱牙，天天刷牙：

现在，连鳄鱼都懂得要爱护牙齿呢，我们就更加要爱护，怎
么爱护呢？（早晚刷牙，饭后漱口，不吃太多糖、睡觉前不
吃东西）

绘本阅读鳄鱼怕怕牙医怕怕教案篇七

设计思路：

?纲要》指出：“树立正确的健康观念，在重视幼儿身体健康
的同时，要高度重视幼儿的心理健康。”培养幼儿的健康行
为是幼儿健康教育的出发点和归宿，即养成健康的生活态度、
情感、认知及生活方式，幼儿健康教育的根本目的就是提高
幼儿期的生活乃至生命的质量，让幼儿愉快、健康地生活。?
《鳄鱼怕怕牙医怕怕》以其角色对话的相同性而使整个故事



幽默诙谐鳄鱼和牙医表现出的不同心理感受和变化贯穿了故
事的发展。我借助《鳄鱼怕怕牙医怕怕》这一绘本故事及其
生动形象的图片作为一次尝试，设计了这一活动，目的是借
助绘本这一载体，对幼儿进行一次生动的健康教育。

本次活动分为三个环节。第一环节是蛀牙的鳄鱼，激发兴趣，
导入情景，第二环节是补牙的鳄鱼，理解故事内容，猜测联
想，第三环节是故事《鳄鱼怕怕、牙医怕怕》，完整欣赏，
说说保护牙齿。

活动目标：

1、观察画面内容，乐意用简单的语言和肢体动作表现鳄鱼补
牙的有趣情节；

2、懂得爱护自己的牙齿，养成早晚刷牙、饭后漱口的好习惯。

活动准备：

1、幼儿前期经验：

（1）初步了解保护牙齿的重要性和方法

（2）了解牙医补牙的情景

2、物质准备：课件

活动难点：

理解故事内容，能用简单的语言和动作表达表现鳄鱼补牙的
情节。

活动重点：

懂得如何爱护保护自己的牙齿。



活动过程：

一、蛀牙的鳄鱼——激发兴趣，导入情景（3分钟）

1、你们知道鳄鱼吗？它是什么样子的？教师回应：（1）尖
尖的牙齿很锋利

（2）很凶猛，可能会伤害别人

小结：鳄鱼很凶猛，尤其是他又大又尖的牙齿，会让我们很
害怕。

播放录音：哎呀，我的牙齿疼啊，疼了好几天，这可怎么办
呀！

教师回应：

（1）止疼药可以缓解牙疼

（2）生病了需要看医生

（3）你懂得说好听的话来安慰鳄鱼先生，你真会关心朋友小
结：多休息、涂药膏、吃止疼药、看医生都是让牙齿不疼的
好方法。

二、补牙的鳄鱼——理解故事内容，猜测联想（10分钟）

（一）补牙前

1、看看，鳄鱼先生现在来到了哪？你从什么地方看出来的？

教师回应：门口有个牙齿的标志，这个是牙防所，是牙医给
大家补牙齿的地方。

2、（讲述故事：鳄鱼先生在门口站了很久很久，捂着脸



说：“哎，我真不想看到牙医。”）提问：为什么鳄鱼不想
看到牙医？他害怕什么呢？教师回应：凶狠的鳄鱼碰到医生，
居然也会害怕了起来。

3、（讲述故事：咚咚咚，鳄鱼先生敲响了房门，走了进去。）
提问：

（1）牙医一开门看到有一只鳄鱼来了，他看起来怎么了？你
是怎么发现他很害怕的？（2）提升：原来瞪大眼睛、咬紧牙
齿、绷紧身体可以表示害怕。你能不能学一学害怕的样子？
（个别、集体）

（3）猜猜看牙医在害怕什么呢？

小结：给鳄鱼补牙可是一件很危险的事情，一不小心就有可
能受伤，所以牙医很害怕。

4、（这下可好了，他们俩你看到我害怕，我看到你也害怕。）

提问：瞧，他们在干吗？追问：鳄鱼先生害怕得躲到了哪？
牙医害怕得躲到了哪？（说完整的话）

5、害怕的鳄鱼先生躲在树后面可能说什么？

6、教师引导幼儿情景表演：我们来做个躲猫猫的游戏好吗？

7、鳄鱼先生越想越害怕，我们可以对他说什么来鼓励他？

（教师：鳄鱼先生听了你们的话，说：“我一定要勇敢一点，
牙齿补好了就不再疼了。”）

（二）补牙中

1、（讲述故事：补牙要开始了，鳄鱼坐在椅子上说：“我好
害怕。”牙医也说：“我好害怕”。终于，鳄鱼鼓足了勇气



张开嘴巴，牙医也鼓足了勇气把手伸进了他的嘴里为他补牙。
）

2、呀，发生了什么事情？

3、（讲述故事：原来鳄鱼不小心咬到了牙医的手臂，疼的牙
医哇哇的叫，牙医说，给鳄鱼补牙真是太可怕啦！）

提问：小朋友们，我到底要不要继续给鳄鱼先生补牙了呢？
（和边上的朋友说说）（讲述故事：牙医又仔细想了想，如
果今天不给鳄鱼先生补好牙齿，他肯定还会疼的。我要勇敢
一点，于是他继续为鳄鱼补牙，擦一擦棉花、涂一点药膏。
费了好大的劲儿，牙齿终于补好了。）

（三）补牙后

（讲述故事：鳄鱼先生的牙齿不疼了，有礼貌地对牙医鞠了
个躬，对他说：谢谢你！）

2、出示鳄鱼图片，播放录音：谢谢你们，以后我一定少吃零
食，饭后漱口、早晚刷牙，我一定会好好保护我的牙齿。

绘本阅读鳄鱼怕怕牙医怕怕教案篇八

设计思路：

《纲要》指出：“树立正确的健康观念，在重视幼儿身体健
康的同时，要高度重视幼儿的心理健康。”培养幼儿的健康
行为是幼儿健康教育的出发点和归宿，即养成健康的生活态
度、情感、认知及生活方式，幼儿健康教育的根本目的就是
提高幼儿期的生活乃至生命的质量，让幼儿愉快、健康地生
活。?《鳄鱼怕怕牙医怕怕》以其角色对话的相同性而使整个
故事幽默诙谐鳄鱼和牙医表现出的不同心理感受和变化贯穿
了故事的发展。我借助《鳄鱼怕怕牙医怕怕》这一绘本故事



及其生动形象的图片作为一次尝试，设计了这一活动，目的
是借助绘本这一载体，对幼儿进行一次生动的健康教育。

本次活动分为三个环节。第一环节是蛀牙的鳄鱼，激发兴趣，
导入情景，第二环节是补牙的鳄鱼，理解故事内容，猜测联
想，第三环节是故事《鳄鱼怕怕、牙医怕怕》，完整欣赏，
说说保护牙齿。

活动目标：

1、观察画面内容，乐意用简单的语言和肢体动作表现鳄鱼补
牙的有趣情节；

2、懂得爱护自己的牙齿，养成早晚刷牙、饭后漱口的好习惯。

活动准备：

1、幼儿前期经验：

（1）初步了解保护牙齿的重要性和方法

（2）了解牙医补牙的情景

2、物质准备：课件

活动难点：

理解故事内容，能用简单的语言和动作表达表现鳄鱼补牙的
情节。

活动重点：

懂得如何爱护保护自己的牙齿。

活动过程：



一、蛀牙的鳄鱼——激发兴趣，导入情景（3分钟）

1、你们知道鳄鱼吗？它是什么样子的？教师回应：（1）尖
尖的牙齿很锋利

（2）很凶猛，可能会伤害别人

小结：鳄鱼很凶猛，尤其是他又大又尖的牙齿，会让我们很
害怕。

播放录音：哎呀，我的牙齿疼啊，疼了好几天，这可怎么办
呀！

教师回应：（1）止疼药可以缓解牙疼

（2）生病了需要看医生

（3）你懂得说好听的话来安慰鳄鱼先生，你真会关心朋友小
结：多休息、涂药膏、吃止疼药、看医生都是让牙齿不疼的
好方法。

二、补牙的鳄鱼——理解故事内容，猜测联想（10分钟）

（一）补牙前

1、看看，鳄鱼先生现在来到了哪？你从什么地方看出来的？

教师回应：门口有个牙齿的标志，这个是牙防所，是牙医给
大家补牙齿的地方。

2、（讲述故事：鳄鱼先生在门口站了很久很久，捂着脸
说：“哎，我真不想看到牙医。”）提问：为什么鳄鱼不想
看到牙医？他害怕什么呢？教师回应：凶狠的鳄鱼碰到医生，
居然也会害怕了起来。



3、（讲述故事：咚咚咚，鳄鱼先生敲响了房门，走了进去。）
提问：

（1）牙医一开门看到有一只鳄鱼来了，他看起来怎么了？你
是怎么发现他很害怕的？（2）提升：原来瞪大眼睛、咬紧牙
齿、绷紧身体可以表示害怕。你能不能学一学害怕的样子？
（个别、集体）

（3）猜猜看牙医在害怕什么呢？

小结：给鳄鱼补牙可是一件很危险的事情，一不小心就有可
能受伤，所以牙医很害怕。

4、（这下可好了，他们俩你看到我害怕，我看到你也害怕。）

提问：瞧，他们在干吗？追问：鳄鱼先生害怕得躲到了哪？
牙医害怕得躲到了哪？（说完整的话）

5、害怕的鳄鱼先生躲在树后面可能说什么？

6、教师引导幼儿情景表演：我们来做个躲猫猫的游戏好吗？

7、鳄鱼先生越想越害怕，我们可以对他说什么来鼓励他？

（教师：鳄鱼先生听了你们的话，说：“我一定要勇敢一点，
牙齿补好了就不再疼了。”）

（二）补牙中

1、（讲述故事：补牙要开始了，鳄鱼坐在椅子上说：“我好
害怕。”牙医也说：“我好害怕”。终于，鳄鱼鼓足了勇气
张开嘴巴，牙医也鼓足了勇气把手伸进了他的嘴里为他补牙。
）

2、呀，发生了什么事情？



3、（讲述故事：原来鳄鱼不小心咬到了牙医的手臂，疼的牙
医哇哇的叫，牙医说，给鳄鱼补牙真是太可怕啦！）

提问：小朋友们，我到底要不要继续给鳄鱼先生补牙了呢？
（和边上的朋友说说）（讲述故事：牙医又仔细想了想，如
果今天不给鳄鱼先生补好牙齿，他肯定还会疼的。我要勇敢
一点，于是他继续为鳄鱼补牙，擦一擦棉花、涂一点药膏。
费了好大的劲儿，牙齿终于补好了。）

（三）补牙后

1、（讲述故事：鳄鱼先生的牙齿不疼了，有礼貌地对牙医鞠
了个躬，对他说：谢谢你！）

2、出示鳄鱼图片，播放录音：谢谢你们，以后我一定少吃零
食，饭后漱口、早晚刷牙，我一定会好好保护我的牙齿。


